

再加码!

# 我国将进一步强化政策引导稳就业

就业是民生之本。4月14日召开的国务院常务会议提出,要进一步强化政策引导,在保持稳就业政策总体稳定的同时,有针对性优化调整阶段性政策并加大薄弱环节支持力度,确保就业大局稳定。

“在经济运行依然面临复杂形势的背景下,这一部署释放了稳就业政策持续加码的积极信号,体现了政府对民生的高度关切,更透出稳增长、促发展的坚强决心。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员李长安说。

会议提出,要突出稳存量、扩增量、保重点,既有力有效实施稳岗支持和扩岗激励措施,更大程度调动企业用人积极性,又认真做好高校毕业生、农民工等重点群体就业服务,进一步稳定政策性岗位规模,多渠道拓宽就业空间。

“稳市场主体就是稳就业。企业有需求、有订单、有竞争力,才能稳定发展、持续稳岗扩岗。”李长安表示,当前,企业还面临一定困难,尚未完全恢复元气,加大助企纾困力度、稳定发展信心十分关键。

人社部等三部门已于3月底印发通知,将降低失业和工伤保险费率政策延续实施至2024年年底。预计今明两年年均减负约1800亿元,包括中小微企业、个体工商户在内的各类经营主体将普遍受益。

高校毕业生是就业工作的重中之重。今年高校毕业生将达到1158万人,规模再创新高。

“当前正值‘金三银四’招聘关键期,按照这次会议部署,在拓展各类企业等市场化就业机会的同时,还将强化

稳定机关事业单位、国有企业等招聘规模,全力扩大岗位供给。”中央党校(国家行政学院)社会和生态文明教研部副主任赖德胜说。

会议还要求,对失业和其他就业困难人员要分类予以帮扶。要着力破解结构性就业矛盾,采取务实管用措施稳定制造业、外贸企业等就业规模,突出就业导向优化高校专业设置,面向市场需求提升职业教育和技能培训质量。

“制造业是吸纳就业的主阵地。实施好稳外贸政策组合拳,将帮助企业稳订单拓市场,同时加快转型升级,提供更多更高质量的岗位。”李长安说,另一方面加大职业技能培训力度,提高技能人才供给,推动解决招工难、就业难并存的结构性就业矛盾。

“我国去年印发了《关于加强新时代高技能人才队伍建设的意见》。要加快落实相关部署,加强重点领域技能人才培养,大力发展职业教育、技工教育,切实提升培训质量、满足企业发展需要。”赖德胜说。

会议强调,要强化宏观政策、产业政策等支持,通过扩大有效需求、提振市场信心、稳定企业经营带动更多就业,推动就业增长与经济发展互促共进。

“解决就业从根本上说还是要靠发展。”赖德胜表示,当前经济恢复正处于关键期,要加强财政、货币和就业、产业等政策的协同配合,形成推动发展的合力,巩固拓展向好势头,推动经济运行持续整体好转。

据新华社

## 有效净化网络环境 依法打击网络谣言

### 公安部部署开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动

记者14日从公安部获悉,为有效净化网络环境,依法打击网络谣言,公安部网安局近日部署开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动。

近年来,一些社会热点事件中网络谣言乱象频出,严重扰乱网络秩序。专项行动将坚持依法打击和综合整治相结合,聚焦网络谣言扰乱网络空间秩序的突出问题,依法打击一批恶意编造、传播网络谣言的组织者、策

划者和主要实施者,依法打击一批借热点事件造谣引流、非法牟利的“网络水军”团伙,依法整治一批网络谣言问题突出的互联网企业,清理关停一批违法违规网络账号,坚决遏制网络谣言高发频发态势。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将始终坚持以人民为中心的发展思想,按照“以打开路、以打促治”的思路,在依法开展打击整治的同时,会同有

关部门进一步强化网络生态综合治理,形成网络治理强大合力,更好保护人民群众合法权益,努力使人民群众上网安全感更加充实、更有保障、更可持续。

公安机关提醒广大群众,净化网络环境,打击网络谣言,需要广大网民共同努力。希望广大网民保持理性思考,增强防范意识,积极抵制网络谣言,携手共建清朗网络家园。

据新华社

## 2023年河南中招考试 时间为6月26日至28日

省教育厅近日印发《关于做好2023年普通高中招生工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,今年全省中招考试将于6月26日至28日进行,考试报名及志愿填报均在网上进行,原则上招生计划一次性下达,各地分配生的比例要在50%以上,禁止跨区域分配指标,严格招生纪律。

全省统一命题考试的科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、生物、地理。生物、地理学科为初中二年级考试科目,成绩原则上以A、B、C、D四个等级呈现,具体等级划分比例和使用办法由各省辖市、省直管县(市)制定。

《通知》明确,今年中招考试时间为6月26日至28日。

普通高中录取全部在河南省普通高中招生信息服务平台(以下简称服务平台)上进行,初中学业水平考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。各级教育行政部门和招生学校,要严格按照招生计划和学生报考志愿,实行网上统一录取,未参加中招考试的学生,一律不能被普通高中录取。

招生录取按照录取批次依次进行,具体安排为:7月12日~13日,省提前批次招生录取;7月15日~16日,市县级提前批次集中录取;7月19日~30日,市县级普通批次录取;8月20日前全省普通高中录取工作结束。

录取期间,每一批次录取结束后48小时,考生可登录服务平台查询录取结果。

《通知》明确,逐步扩大优质普通高中招生计划均衡分配到各初中学校(含民办初中学校)的比例,各地分配生的比例要在50%以上,并逐步加大分配指标向薄弱初中和农村初中学校倾斜的力度,禁止跨区域分配指标。

《通知》要求,公办、民办普通高中原则上实行属地招生。各地、各校要严格按照规定的招生范围、招生计划、招生时间、招生方式进行统一招生。除省教育厅批准的面向全省招生的提前批类型班外,普通高中一律不得跨区域招生。

据河南省教育厅公众号

## 买车有补贴 旅游能优惠

# 河南发布12条举措激发消费活力

消费是拉动经济增长的主要动力,如何激发消费活力?4月15日,记者从省政府获悉,我省日前印发了《进一步促进消费若干政策措施的通知》(以下简称《通知》),买车有补贴、旅游可以使用消费券等,12条举措着力提振消费信心、激发消费活力。

鼓励汽车消费方面,将购车补贴政策延续至2023年6月底,对在省内新购汽车的消费者按购车价格的5%给予补贴(最高不超过1万元/台),省、市、县级财政各补贴一半。

促进二手车交易方面,对2023年纳入统计的年经销额超过1亿元且当年增速达到10%以上的二手车经销企业,鼓励各地按其二手车经销额的0.5%给予奖励(最高不超过100万元),最终让利消费者。

增强房地产市场供给方面,鼓励各地持续举办房产推介会、展销,因城施策,通过发放购房补贴、契税补贴等方式支持刚性和改善性住房需求。

降低购房门槛方面,支持消费者提取公积金用于租赁住房、城镇老旧小区加装电梯等自住住房改造。提高住房公积金提取额度和频次,重点支持新市民、青年人提取住房公积金用于解决住房问题。加快住房公积金个

人住房贷款业务办理,对贷款申请资料齐全的,审核、不动产登记抵押、发放贷款时限由25个工作日压缩至20个工作日以内。

在电子产品和家用电器产品消费方面,进行补贴或开展以旧换新促销活动,将省财政对各地实际财政支出按不超过30%给予奖补政策延续至2023年6月底。

提供高品质旅游产品方面,延长旅游景区贷款贴息奖补政策执行期限,对全省4A级及以上旅游景区在2022年6月至2023年6月期间新增、展期、延期贷款产生的利息,省财政按年化利率2%给予贴息。

实施“引客入豫”宣传推介专项行动,达到“流量变销量”的效果。省文化和旅游厅对工作开展较好的省辖市(包括济源示范区、航空港区)给予宣传营销经费补贴。

发放各种消费券激活零售,鼓励各地发放零售、餐饮、文化旅游、住宿等消费券,将省财政按不超过省辖市(包括济源示范区、航空港区)实际财政支出的30%给予补贴的奖补政策延续至2023年6月底。

做好商品流通,鼓励各地对符合条件的2023年度新增批发、零售、住

宿、餐饮限额以上企业给予奖励,省财政按各地实际财政支出的20%给予补贴。

做好电商消费,建设放心消费直播间,建设一批直播电商基地,围绕我省特色产品打造直播电商集聚区,扩大线上消费规模。

巧用夜经济,壮大夜购、夜食、夜游、夜娱、夜宿、夜展、夜读等规模,打造多业态融合发展的夜经济场景,每年培育5个~10个具有较大影响力的省级夜经济集聚区,根据集聚规模、消费规模等条件,省财政给予每个集聚区所在县(市、区)300万元至500万元奖励,具体奖励办法另行制定。

促消费活动不间断,筹办大型演艺活动、赛事或参加消费促进月、国际消费季、双品购物节、老字号嘉年华等活动,实现“季季有主题、月月有亮点、周周有场景”。

《通知》要求,各地要健全政策落实推进机制,坚持清单化、节点化推进,加强跟踪调度,合力推动政策落实。省发展改革委要会同省商务厅、省文化和旅游厅、省财政厅等部门,加强工作督导调度,督促各项政策落实。

据《河南日报》